
SKUPŠČINA ZVEZE BIBLIOTEKARSKIH DRUŠTEV JUGOSLAVIJE
Po določilih novih pravil Zveze 

bibliotekarskih društev Jugoslavije, 
ki so bila sprejeta na zadnjem kon­
gresu zveze v Sarajevu leta 1963, je 
bilo po preteku dveh let sklicano prvo 
zasedanje skupščine jugoslovanske bi­
bliotekarske strokovne organizacije. 
Izvršni odbor zveze je sprejel predlog 
Društva bibliotekarjev SR Crne gore, 
da oni organizirajo sestanek skup­
ščine, ki je bila sklicana v Budvo v 
dneh 15.—18. oktobra 1965.

Plenum in občni zbor Društva bi­
bliotekarjev Slovenije sta odločila, 
naj predstavljajo slovensko društvo 
na skupščini naslednji delegati: dr. 
Branko Berčič (Ljubljana), Breda 
Filo (Maribor), Jelica Jugovec (Ljub­
ljana), Bogo Komelj (Novo mesto), 
Vlado Novak (Celje), Boža Pleničar 
(Ljubljana), Lepša Šturm (Ljub­
ljana) in Maks Veselko (Ljubljana). 
Poleg njih so sestavljali slovensko 
delegacijo še: dotedanja člana zvez­
nega izvršnega odbora Janez Logar 
in Avgust Vižintin (zaradi bolezni ni 
odpotoval) in član nadzornega od­
bora Jaro Dolar. Kot opazovalci so se 
zasedanja skupščine iz Slovenije ude­
ležili še vodja zvezne komisije za 
spremljanje uporabe in razvoja med­
narodne decimalne klasifikacije Josip 
Rijavec, vodja zvezne komisije za po­
pis inkunabul Alfonz Gspan in ne­
kateri drugi slovenski bibliotečni de­
lavci, katerim so udeležbo omogočile

njihove knjižnice (Narodna in uni­
verzitetna knjižnica, Centralna teh­
niška knjižnica, Študijska knjižnica 
v Kopru), ali pa so potovali na lastne 
stroške.

Zasedanje skupščine je v petek 
15. oktobra zjutraj začel dotedanji 
predsednik zveze Mitar Papič iz Sara­
jeva. Najprej so bili konstituirani 
organi skupščine, čemur so sledili 
pozdravni nagovori predstavnikov ob­
činskih in republiških upravnih orga­
nov. Poročilo o delovanju zveze v 
času od zadnjega kongresa do skup­
ščine so vsi delegati prejeli že pred 
odhodom na zasedanje, zato ni bilo 
prebrano. Iz poročila med drugim 
sledi, da je bilo zlasti živahno delo­
vanje nekaterih zveznih komisij. Ko­
misija za šolanje in strokovno uspo­
sabljanje kadrov je pripravila predlog 
za spremembo pravilnika o opravlja­
nju državnih strokovnih izpitov za 
bibliotečne delavce in razpravljala o 
problematiki rednega in dopolnilnega 
strokovnega šolanja bibliotekarskih 
kadrov ter pripravila določena stali­
šča in predloge. Komisija za katalogi­
zacijo je pretresla pripombe na prva 
dva snopiča načrta pravilnika za iz­
delavo enotnih jugoslovanskih abe­
cednih katalogov, zlasti izčrpno ob­
delala vsebino tretjega snopiča, ki 
obsega poglavje o kolektivnem av­
torju, in izdelala program za nadalj­
nje reševanje tega temeljnega vpra­
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šanja jugoslovanskega bibliotekar- 
stva. Komisija za sprem ljanje upo­
rabe in razvoja UDK je med drugim 
organizirala sem inar s strokovnimi 
referati in razpravo o aktualnih vpra­
šanjih  iz teorije in prakse klasifici­
ran ja  knjižnega gradiva. Seminar s 
svojega strokovnega področja je orga­
nizirala tudi komisija za pionirske 
knjižnice, ki je ob sodelovanju re­
publiških društev izvedla popis vseh 
pionirskih knjižnic oziroma oddelkov 
v Jugoslaviji. Močna je bila tudi ak­
tivnost komisije za mednarodne zveze, 
medtem ko so komisije za bibliogra­
fijo, za organizacijska in družbeno­
ekonomska vprašanja in za popis in- 
kunabul manj opazno opravljale svoje 
tekoče delo. Posebej je bilo v poročilu 
poudarjeno, da je zveza v sodelovanju 
s Skupnostjo narodnih knjižnic Jugo­
slavije pripravila za zasedanje kul- 
turnoprosvetnega zbora zvezne skup­
ščine elaborat o aktualnih vprašanjih 
jugoslovanskega bibliotekarstva in  da 
so se predstavniki zveze o tej proble­
matiki pogovarjali tudi s predsedni­
kom Zvezne skupščine Edvardom 
Kardeljem. Krajši del poročila je bil 
posvečen dejavnosti, napredku in pro­
blemom bibliotekarstva v posameznih 
republiških društvih.

Program prvega skupščinskega dne 
je dopoldne obsegal še referat M itra 
Papiča (Sarajevo) o sedanjem polo­
žaju knjižnic in  nalogah bibliotekar­
ske zveze, popoldne pa referata Eve 
Verone (Zagreb) o ustvarjanju  po­
enotene jugoslovanske katalogizacij- 
ske prakse in  Josipa Rijavca (Ljub­
ljana) o položaju decimalne klasifi­
kacije pri nas in  po svetu. Drugega 
dne dopoldne je bil prebran še refe­
rat Jelke Mišič (Zagreb) o šolanju 
in strokovnem usposabljanju biblio- 
tečnih kadrov. Poročilo in referati so 
sprošili živahno razpravo, ki je ko­
maj zadjžljivo tekla oba dneva za­
sedanja.

Zaključni del skupščine je obsegal 
sprejem razrešnice dotedanji upravi 
zveze ter izvolitev sedeža in vodstva

zveze do naslednje skupščine. Vod­
stvo je prevzelo Društvo bibliotekar­
jev SR črne gore, tako da je novi 
sedež zveze na Cetinju. Za novega 
predsednika zveze je bil izvoljen dr. 
Niko Martinovič, upravnik Centralne 
narodne biblioteke SR črne  gore na 
Cetinju. V novem izvršnem odboru 
zastopata Slovenijo dr. Branko Ber­
čič, ki mu je pripadlo mesto enega 
izmed dveh podpredsednikov zveze, 
in  Janez Logar kot točasni predsed­
nik Društva bibliotekarjev Slovenije. 
Po zaključenem organizacijskem in 
strokovnem delu zasedanja je bilo za 
udeležence skupščine prirejenih več 
turističnih izletov. Tako so si mogli 
ogledati oba letoviška k raja Sv. Šte­
fan in Miločer, ali pa se odpeljati 
preko Kotora na Cetinje in na Lov- 
čen ter si med potjo ogledati kultur­
nozgodovinske znamenitosti, cetinjske 
muzeje in črnogorsko narodno knjiž­
nico.

Ves čas bivanja v Budvi so ude­
leženci skupščine uživali gostoljubje 
domačih turističnih in vsestransko 
pozornost črnogorskih bibliotekarskih 
delavcev. Sama skupščina je imela 
delovni značaj s poudarkom na orga­
nizacijskih vprašanjih in na družbeni 
funkciji knjižnic, medtem ko je bilo 
drugo strokovno obravnavanje pro­
blemov iz bibliotekarske prakse in 
teorije bolj ob strani, saj so bili vsi 
trije strokovni referati predvsem po­
ročanje in seznanjanje širokega kroga 
bibliotečnih delavcev z delom, pred­
logi, sklepi in problemi iz delovanja 
ustreznih zveznih strokovnih komisij. 
Z obžalovanjem pa moramo ugoto­
viti, da so razpravljanja o organiza­
cijskih vprašanjih delovanja Zveze 
jugoslovanskih bibliotekarskih dru­
štev v prihodnje navrgla nekatera ne­
razum evanja in neumestne nastope, 
ki so bili doslej, v vseskozi tovariškem 
sodelovanju jugoslovanskih biblioteč- 
nih delavcev vedno tu ji in ki naj ne 
bi nikoli več skalili prijateljskih od­
nosov med njimi.
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